

社区服务显真情 关爱助残暖人心



“最近天气有些冷，没怎么带着佳佳出门，等天气暖和些，我就用轮椅推着他出门跟人下象棋……”17日上午，平城区清远街道工作人员带记者一行入户回访时，借住在大西街公园1号小区女儿家里的李玉娥打开了话匣子，对街道社区关爱残疾人、免费发放轮椅表示感谢。

“佳佳8个月大的时候患了脑瘫，已经40多年了，一直是我们老俩口照顾。”李玉娥口中的佳佳，就是她的大儿子冯海波，由于患有脑瘫，身体发育迟缓，从小无法站立，出门得依靠轮椅。

得知这一情况后，社区摸底调查，最终确定冯海波符合帮扶对象。前不久，李玉娥和爱人顺利为佳佳领取到了轮椅。“有了新轮椅，就解决了佳佳出行难

的问题，方便我们平时出门推着他，可以让他多跟人交流接触、融入社会。”李玉娥说，别看她的儿子身体患有残疾，可是头脑特别聪明，平时最喜欢跟人下象棋，自从有了新轮椅，就经常跟小区里的长辈们“切磋”。“现在，周围的小区、商超以及公共场所，几乎都配备了无障碍设施，为佳佳提供了更多的生活便利。”李玉娥高兴地说，不仅方便了残疾人出行、购物，还能更加广泛地参与社会活动。“年关将近，我们全家已经约好找个时间，一起出门逛逛街、吃个饭，感受一下龙年新年的氛围。”

“关爱残疾人，就是想他们之所想，急他们之所急，尽可能为他们的生活提供方便，解决出行不便的问题，引导大众了解、接纳、关注残障人士这个特殊群体，让残障人士感受到社区大家庭的温暖。”清远街道工作人员表示，春节临近，还将开展形式多样的志愿服务，把关爱助残融入每天工作的细节中。

本报记者 辛雅君



清远西街社区为残障人士提供免费使用的轮椅、助听器 本报记者 于宏 摄

新一轮九价HPV疫苗线上预约25日启动

本报讯（记者 高燕）22日，记者从市疾控中心获悉，1月25日，我市启动新一轮九价HPV疫苗线上预约。本次预约将继续依托“山西疾控动态”公众号开展。市疾控中心提醒，虽然默沙东九价HPV疫苗的9岁至14岁女性二剂次接种程序（0,6月-12月）已获得中国国家药品监督

管理局批准，但还未落地，目前该年龄段女孩接种九价HPV疫苗仍需打3剂次。

市疾控中心相关工作人员表示，目前，9岁至14岁女孩接种九价HPV疫苗仍需打3剂次，首剂与第2剂接种间隔至少1个月，第2剂与第3剂接种间隔至少3个月，3剂应在1年内完成。

据了解，本轮九价HPV疫苗网上预约时间为1月25日9:00-24:00，预约名额1987人，约完为止。开放预约的接种门诊包括平城区鹿苑街道社区卫生服务中心、平城区古城街道社区卫生服务中心、平城区马军营卫生院、平城区医疗集团开源街开源嘉苑社区卫生服务站4家。

市公交公司举办庆祝成立70周年文艺晚会

本报讯（记者 辛雅君）19日，市公交公司庆祝成立70周年文艺晚会在市委党校隆重举行。

晚会在大合唱《大同公交之歌》中拉开帷幕，来自公司各部门的表演团队自编自演的情景剧、舞蹈、小品等10多个精彩节目展示了当代大同公交人风采。70年来，一代又一代的公交人奋斗耕耘、锐意进取，先后荣获了多项国家级和省、市级先进集体和先进个人，涌现出1名全国人大代表、4名全国劳模、10名省劳模、19名市劳模，以及11名国家和省级“五一劳动奖章”获得者。

70年来，市公交公司始终坚持初心使命如一，把为人民服务作为奋斗目标，全面提升公交服务质量保障能力，持续改善市民出行体验，不断满足人民群众对美好出行生活的向往和追求。目前，我市公交运营车辆已由传统的燃油车全部更换为清洁燃料和新能源车，气电混合动力、纯电动、氢燃料电池车辆占到85%，公交运营车辆达到1246台。积极发展旅游汽车客运和汽车租赁业务，拥有旅游客运车辆37台、租赁客车21台；运营线路达到75条，线网总长度548.35公里，线路总长度



庆祝成立70周年文艺晚会现场 辛雅君 摄

1222.35公里，拥有公交站点2625个，候车亭440座，电子站牌149个，500米站点覆盖率达97.58%；不断推进公交场站建设，停车场和枢纽站达到14个。此外，市

公交公司建设了在我省公交行业具有领先水平的智能调度系统，拥有了“大同公交App”，乘车电子支付率达到80.6%。

灵丘县历史文化研究会成立

本报讯（记者 杨海峰）19日，灵丘县历史文化研究会正式成立，并举行首届会员大会，标志着该县历史文化研究工作迈上一个新台阶。

灵丘县是历史文化名县，有着两千多年的建县史，留下了丰富的历史文化遗存和文化资源，积淀了深厚悠久的文化底

蕴。先秦时期，赵武灵王胡服骑射，死后葬在灵丘，“赵文化”与该县源远流长；北魏孝文帝为报母恩赐建皇家寺院觉山寺；大唐十三太保李存孝生于灵丘长于灵丘；抗日战争时期八路军首战平型关大捷就发生该县，该县2732平方公里的每一寸土地都有故事。这份深厚的文化积淀，孕

育了一代又一代灵丘儿女，也映照着灵丘大地不断前进的步伐。

在广泛征求意见的基础上，研究会提名了一批学术顾问和名誉会长、副会长，首届会员共有148名，包括国内文化研究专家及该县的优秀学者和文艺工作者。

左云县公安局交警大队

交安宣传进社区

本报讯（记者 刘剑）为进一步加强“老年人群体”的安全出行意识，严防交通事故的发生，近日，左云县公安局交警大队民警深入东延路社区开展“关爱一老一小”为主题的交通安全宣传活动。

活动中，针对老年人和儿童交通意识薄弱、缺乏交通安全意识的实际情况，民警采取面对面宣讲、发放宣传资料等形式，向社区居民讲解交通法规常识。通过交通事故案例，讲解了交通违法行为的隐患和可能造成的严重后果，让群众深刻认识到交通违法行为的严重危害性，警示大家一定要规范出行行为。同时，民警叮嘱老年人锻炼身体要选择公园、广场等安全的场所，要时刻谨记交通安全，提高自我保护意识，遵守法律法规，安全文明出行。

市公安局御东分局

连破多起侵财案

本报讯（记者 尚铁军）年终岁末，各类侵财类盗窃案件多发，市公安局御东分局紧紧围绕盗窃案件发案规律，强化盗窃案件侦办力度。本月以来，该局连续侦破盗窃案件4起，抓获嫌犯4人。

2023年11月15日，该局刑侦大队接到报警称，车内财物被盗，损失数千元现金和一部尼康D5300型单反相机。民警大量走访摸排和调取监控视频，在巡特警的大力支持下，1月6日将嫌犯詹某抓获。

1月17日，报警人停放在馨泰佳园小区西侧的轿车门锁被破坏，被盗数千元现金、1枚金戒指和香烟等物品。经摸排，民警当日在小区内将嫌犯顾某波抓获，并追回全部被盗物品。

同日，该局刑侦大队接到报警称，电动车被盗。民警现场调查取证，没过多久就将嫌犯冯某堂抓获，追回了被盗的电动车辆。在另一起工地电缆被盗案件中，嫌犯李某，多次伙同纪某盗窃，目前已被依法刑拘，另一名嫌犯正在抓捕中。